
PR-D7 Radioodbiornik AM/FM-stereo  

 

Instrukcja obsługi 

 

Ważne informacje o bezpieczeństwie 

1.  Przeczytaj niniejszą instrukcję obsługi. 

2.  Zachowaj niniejszą instrukcję obsługi. 

3.  Zwracaj uwagę na wszystkie ostrzeżenia 

4.  Wykonaj wszystkie polecenia 

5.  Nie używaj urządzenia w pobliżu wody 

6.  Czyścić wyłącznie suchą szmatką. 

7.  Nie zasłaniać otworów wentylacyjnych. Zainstalować zgodnie z instrukcją. 

8.  Nie należy instalować w pobliżu źródeł ciepła, takich jak kaloryfery, grzejniki,   

piece lub inne urządzenia (w tym wzmacniacze), które wytwarzają ciepło. 

9.  Nie zdejmuj zabezpieczeń z wtyczek dwubiegunowych oraz wtyczek z   

uziemieniem. Wtyczka dwubiegunowa posiada dwa wtyki kontaktowe o różnej 

szerokości. Wtyczka z uziemieniem ma dwa wtyki kontaktowe i trzeci wtyk 

uziemienia. Szeroki wtyk lub trzeci bolec mają na celu zapewnienie 

bezpieczeństwa. Jeśli wtyczka nie pasuje do gniazdka, skontaktuj się z 

elektrykiem w celu wymiany gniazdka - tylko wersja USA. 

10.  Chroń kabel zasilający przed nadepnięcia lub przyciśnięcia szczególnie wtyczki, 

gniazdka oraz miejsca, w którym przewód wychodzi z urządzenia. 

11.  Używaj tylko dodatków / akcesoriów określonych przez producenta. 

12.  Używaj wyłącznie ze stojakiem lub stolikiem zalecanym przez producenta lub 

sprzedawany wraz z urządzeniem.  

13.  Urządzenie to należy odłączyć podczas burzy oraz, gdy nie jest używane przez 

dłuższy czas. 

14.  Należy zwrócić się do wykwalifikowanego personelu serwisowego jeśli 

urządzenie zostało uszkodzone w jakikolwiek sposób. 

15.  W celu zmniejszenia ryzyka pożaru lub porażenia prądem, nie wystawiaj 

urządzenia na deszcz lub wilgoć. 

16.  Ostrzeżenie przed porażeniem prądem oraz odpowiedni symbol graficzny 

znajdują się na dolnym panelu urządzenia. 

17.  Urządzenie nie powinno być narażone na zachlapanie lub rozlanie i nie można 

ustawiań na tym urządzeniu żadnych przedmiotów zawierających płyny. 

 

 

 



Opis elementów: 

1. Głośnik 

2. Wybór pasma 

3. Wyświetlacz LCD  

4. Wskaźnik ładowania  

5. Alarm przez radio 

6. Alarm przez brzęczyk 

7. Zasilanie / Automatyczne wyłączanie  

8. Regulacja głośności 

9. Strojenie częstotliwości 

10. Skanowanie w poszukiwaniu stacji i konfiguracja czasu 

11. Pamięć stacji 

12. Komora na baterie 

13. Antena FM  

14. Gniazdo słuchawkowe  

15. Gniazdo DC 

 



 

Wyświetlacz LCD  

A. Pasmo radiowe 

B. Częstotliwość  

C. Uśpienie i Drzemka 

D. Konfiguracja zegara 

E. Zegar 

F. Brzęczyk 

G. Budzenie radiem 

H. PM 

I. Jednostka częstotliwości 

J. Zaprogramowane stacji 

K. Wskaźnik naładowania baterii 

 

 

Instalacja baterii 

1. Odwróć radiowo frontem do dołu. 

2. Zdejmij zaczep i unieś pokrywę baterii. 

3. Włóż baterie 6 x AA ( UM3 , LR6 ). 

4. Załóż pokrywę baterii i zaczep. 

5. Redukcja mocy, zniekształcenia, zanikający dźwięk to oznaki, osłabionych   

  baterii. Baterie należy wymienić, gdy wskaźnik baterii na wyświetlaczu miga  

  i pojawia się wskaźnik E.  

6. Jeżeli radio nie będzie używane w domu przez dłuższy okres  czasu,  

  zaleca się wyjęcie baterii. 

 

 

 



 

 

 

Korzystanie z baterii (akumulatorowych) z możliwością ponownego 

ładowania 

1. Zdejmij pokrywę baterii z tyłu urządzenia, przesuwając ją w 

kierunku strzałki. 

2. Włóż 6 x baterii akumulatorow. AA (UM3) zgodnie z oznaczeniami 

polaryzacji w komorze baterii. Radio przeznaczone  bateriami 

NiMH. 

3. Przesuń przełącznik baterii do pozycji ‘Rechargeable’ i załóż 

pokrywę baterii. 

4. Podłącz dostarczony zasilacz sieciowy do gniazda DC IN, z lewej 

strony radia i podłącz ładowarkę do standardowego gniazda 

sieciowego 13A. 

5. Wskaźnik ładowania baterii będzie migać. Baterie będą w pełni 

naładowane w około 7 godzin, a dioda ładowania przestanie migać. 

6. Ważne: w przypadku korzystania z akumulatorów, przełącznik 

baterii musi być umieszczony w pozycji ‘Rechargeable’. Baterie 

będą ładowane tylko wtedy, gdy radio jest wyłączone i podłączone 

do zasilacza sieciowego.  

7. Redukcja mocy, zniekształcenia i zanikanie dźwięk to oznaki, że 

baterie mogą wymagać doładowania. Wskaźnik LED ładowania 

będzie podświetlony, gdy baterie będą zbyt słabe, aby włączyć 

radio. 

8. Jeżeli radio nie będzie używane przez dłuższy czasu, zaleca się 

wyjęcie baterii. 

 

 

 

 

 



Za pomocą dołączonego zasilacza sieciowego 

Dostarczony zasilacz posiada wyjście 12 V DC, 500 mA z 

dodatnim centralnym stykiem. 

1.  Włóż wtyczkę zasilacza do gniazda DC IN po lewej stronie   

radia. 

2.  Podłącz ładowarkę do standardowego gniazda sieciowego 13A. 

Zawsze, gdy zasilacz jest podłączony do radia i podłączony do 

źródła, pobór prądu z baterii jest automatycznie wyłączany. 

 

Jeśli zasilacz jest podłączony do radia, ale nie do gniazdka 

zasilania, radio będzie pobierać energię z baterii jeżeli 

znajdują się w urządzeniu. 

 

Zasilacz powinien być odłączony od zasilania i radia, jeśli nie 

jest to używany.    

 

Konfiguracja zegara 

1. Dzięki funkcji zegara można skonfigurować czas włączenia lub 

wyłączenia urządzenia. 

2. Po włożeniu baterii do urządzenia lub podłączeniu do sieci 

elektrycznej, na wyświetlaczu pojawi się "-: - -". 

3. Naciśnij i przytrzymaj  przez 2 sekundy. Na wyświetlaczu 

migać będzie wskaźnik  oraz godzina po czym rozlegnie się 

sygnał. 

4. Przyciskami strojenia częstotliwości ustaw godzinę. 

5. Naciśnij  . Cyfry minut będą migać.. 

6. Przyciskami strojenia częstotliwości ustaw minuty. 

7. Naciśnij  w celu zakończenia. 

 

Korzystanie z radia 

Radio oferuje trzy warianty strojenia – ręczne, skanowanie, zapis 

stacji w pamięci. 

 

 

 



Wyszukiwanie stacji 

1.  Naciśnij przycisk zasilania, aby włączyć radio. 

2.  Przyciskiem BAND wybierz pasmo. Dla pasma FM, wyjmij i  

 rozciągnij antenę FM umieszczoną w komorze baterii, aby   

uzyskać najlepszy odbiór. Dla pasma MW (AM), należy obracać 

radio w celu uzyskania najlepszego odbioru. 

3. Naciśnij i przytrzymaj przycisk strojenia (w górę lub w dół), w   

   przez ponad 0,5 sekund w celu wyszukania stacji. 

  Radio automatycznie zatrzymuje się po znalezieniu stacji o 

 wystarczająco mocnym sygnale. 

4.  Po osiągnięciu końca zakresu fal, radio będzie kontynuować   

 strojenie z przeciwnego końca zakresu. 

5. Przyciskami regulacji głośności ustaw preferowany poziom. 

6.  Aby wyłączyć radio, naciśnij przycisk zasilania. Na    

 wyświetlaczu pojawi się komunikat OFF 

 

Strojenie ręczne 

1. Naciśnij przycisk zasilania, aby włączyć radio. 

2. Przyciskiem BAND wybierz pasmo. Dla pasma FM, wyjmij i 

rozciągnij antenę FM umieszczoną w komorze baterii, aby uzyskać 

najlepszy odbiór. Dla pasma MW (AM), należy obracać radio w celu 

uzyskania najlepszego odbioru. 

3. Pojedyncze naciśnięcie przycisku strojenia (w górę lub w dół), 

przełącza częstotliwości w następujących krokach: 

FM :  100 lub 200 kHz ( USA ) 

         50 lub 100 kHz ( standard )  

AM ( MW) : 9 lub 10 kHz  

4. Po osiągnięciu końca pasma, radio będzie kontynuować strojenie z 

przeciwnego końca zakresu. 

5. Przyciskami regulacji głośności ustaw preferowany poziom. 

W celu wyłączenia radia, naciśnij przycisk zasilania. Na wyświetlaczu 

pojawi się OFF 

 

 

 

 

 

 



Zapis stacji w pamięci 

1. Istnieje 5 ustawień na każdym paśmie. 

2. Naciśnij przycisk zasilania, aby włączyć radio. 

3. Dostrój stację przy użyciu jednej z metod opisanych wcześniej. 

4. Wciśnij i przytrzymaj jeden z przycisków numerycznych w celu 

zapisania pod nim dostrojonej stacji radiowej. Zaprogramowany 

numer pojawi się wraz ze wskaźnikiem M (pamięć), a stacja 

zostanie zapisana pod wybranym przyciskiem numerycznym. 

5. Powtórz procedurę dla pozostałych ustawień. 

6. Stacje zaprogramowane w pamięci mogą być zastąpione przez 

wykonanie powyższych procedur. 

 

Przywoływanie stacji zapisanych w pamięci 

1. Naciśnij przycisk zasilania, aby włączyć radio. 

2. Przyciskiem BAND wybierz pasmo. 

3. Naciśnij przycisk numeryczny w celu przywołania zapisanej pod   

  nim stacji radiowej. Naciśnięty numer i częstotliwość stacji pojawi  

  się na wyświetlaczu. 

 

Konfiguracja funkcji budzenia radiem 

Po konfiguracji alarmu, o określonej godzinie radio włączy się na 

wybranej stacji radiowej. Radio będzie działać godzinę, chyba że 

zostanie wyłączone przez naciśnięcie przycisku zasilania. Naciśnij 

przycisk zasilania, podczas działania funkcji budzenia, a alarm 

zostanie wyłączony na 24 godziny. 

Uwaga: Alarm radiowy może być aktywowany tylko, gdy czas 

budzenia radiem i stacja radiowa zostały ustawione. Alarm radiowy 

zostanie automatycznie przełączony na brzęczyk, gdy baterie są na 

wyczerpaniu lub wybrany sygnał stacji radiowej jest zbyt słaby. 

 

a. Budzenie radiem 

1. Alarm można skonfigurować, gdy radio jest włączone lub 

wyłączone. 

2. Naciśnij przycisk budzenia radio (G), a na wyświetlaczu pojawi 

się wskaźnik budzenia radiem i dostrojona częstotliwość 

radiowa. 

3. Naciśnij i przytrzymaj  przez 2 sek. aż rozlegnie się 



sygnał.. 

4. Cyfry godzin będą migać; przyciskami strojenia częstotliwości 

ustaw godzinę i naciśnij . 

5. Cyfry minut będą migać; przyciskami strojenia częstotliwości 

ustaw minuty i naciśnij  w celu zakończenia konfiguracji. 

6. Na wyświetlaczy będzie migać ostatnio wybrana częstotliwość 

radiowa. przyciskami strojenia częstotliwości wybierz stację 

radiową dla funkcji budzenia radiem lub po prostu naciśnij 

przycisk numeryczny stacji, aby wybrać stację dla tej funkcji. 

7. Naciśnij przycisk  w celu zakończenia konfiguracji. 

8. Naciśnij i przytrzymaj przycisk alarmu radiowego przez 2   

sekundy, aby wyłączyć alarm radiowy. Wskaźnik budzenia 

radiem zniknie z wyświetlacza i rozlegnie się sygnał 

dźwiękowy. 

Uwaga: Jeśli nowa stacja radio zostanie wybrana, funkcja do 

budzenia użyje ostatnio wybranej stacji. 

 

Konfiguracja budzenia HWS ( Humane Wake System )  

Przy wyborze budzenia HWS rozlegnie się sygnał aktywacji. Sygnał 

alarmu staje się głośniejszy co 15 sekund na minutę, a następnie 

po minucie ciszy cykl zostanie powtórzony. Alarm HWS po godzinie 

wyłączy się, lub po naciśnięciu przycisku zasilania. Naciśnięcie 

przycisku zasilania, podczas działania funkcji budzenia, skasuje 

funkcje budzenie w ciągu 24 godzin. 

 

1. Alarm można skonfigurować przy wyłączonym lub włączonym 

radiu. 

2. Naciśnij i przytrzymaj przycisk alarmu HWS . Na 

wyświetlaczu pojawi się wskaźnik .  

3. Naciśnij i przytrzymaj  przez 2 sekundy aż usłyszysz 

sygnał dźwiękowy. Cyfry godziny będą migać. 

4. Cyfry godzin będą migać; przyciskami strojenia częstotliwości 

ustaw godzinę i naciśnij przycisk . Cyfry minut zaczną 



migać. 

5. Przyciskami strojenia częstotliwości ustaw minuty i naciśnij 

przycisk . Na wyświetlaczu pojawi się wskaźnik .  

6. Naciśnij i przytrzymaj przycisk alarmu HWS  przez 2 

sekundy aż usłyszysz sygnał dźwiękowy w celu włączenia lub 

wyłączenia alarmu.  

  

 

   Funkcja drzemki 

1. Podczas gdy alarm jest włączony, naciśnij dowolny przycisk 

oprócz przycisku zasilania w celu aktywacji funkcję drzemki. 

Sygnał budzenia radiem lub dźwięk alarmu HWS zostanie 

wyciszony na 5 minut. 

2. Na wyświetlaczu pojawi się wskaźnik   oraz wskaźnik 

funkcji budzenia. Funkcja drzemki może być używana 

wielokrotnie w ciągu jednej godziny, w której aktywny jest  

alarm. 

 

Funkcja uśpienia 

Wyłącznik czasowy automatycznie wyłączy radio po upływie 

określonego czasu. 

 

1.  Naciśnij i przytrzymaj przycisk zasilania; na wyświetlaczu   

pojawiać się będą dostępne ustawienia czasu uśpienia 

60-45-30-15-120-90-60. 

Puść przycisk, gdy wyświetlany będzie żądany czas na 

wyświetlaczu. Pojawi się wskaźnik  i radio będzie odtwarzać 

ostatnio wybraną stację radiową. 

2.  W celu wyłączenia funkcji naciśnij przycisk zasilania. Wskaźnik   

  zniknie z wyświetlacza i urządzenie zostanie wyłączone.   

 

Podświetlenie wyświetlacza 

Podświetlenie wyświetlacza pozostanie włączone przez około 15 

sekund po naciśnięciu dowolnego przycisku. 

 



 

Przełączanie kroku strojenia 

1.  Upewnij się, że radio jest wyłączone. 

2.  Naciśnij i przytrzymaj przycisk wyboru pasma przez 2 sek. Na   

 wyświetlaczu pojawi się aktualnie wybrany krok strojenia FM.   

 Nadal trzymaj wciśnięty przycisk przez 7 sekund. Radio  

 wyemituje sygnał dźwiękowy, a na wyświetlaczu migać będzie  

 wskaźnik FM i aktualnie ustawiony krok strojenia. 

3.  Przyciskami strojenia częstotliwości (górę / w dół), aby zmienić   

 krok strojenia FM. 

4.  Naciśnij przycisk wyboru pasma, aby wyświetlić krok strojenia   

 MW (AM),   

  a na wyświetlaczu pojawi się wskazanie AM i migać będzie   

  aktualnie wybrany krok strojenia. 

5.  Przyciskami strojenia częstotliwości (górę / w dół) przełącz krok   

 strojenia MW (AM). 

6.  Zakończ ustawienie przez naciśnięcie przycisku wyboru pasma. 

 

 

Ustawienie formatu wyświetlania godziny (12 / 24) 

Po ustawieniu kroku strojenia FM / MW, na wyświetlaczu będzie migać 

wskazanie 12H. Przyciskami strojenia (góra / dół) wybierz format 

wyświetlania godzin (12 lub 24 godzinny) . Naciśnij przycisk wyboru 

pasma (Band / Step) w celu zakończenia. 

 

Gniazdo słuchawkowe 

3,5 mm gniazdo słuchawkowe znajduje się z lewej strony z radia i 

służy do podłączenia słuchawek lub słuchawki. Po podłączeniu wtyczki, 

dźwięk z głośnika zostanie automatycznie wyciszony. 

 

Specyfikacje 

Zasilanie  

Zasilacz AC: DC 12V 500 mA środkowy styk dodatni 

 

Baterie: 6 x UM-3 ( AA, LR6 ) 

 

Praca na bateriach: ok. 38 godzin przy słuchaniu 4 godziny dziennie 

przy normalnym poziomie na bateriach alkalicznych. 



Częstotliwości  FM  87.50  - 108 MHz 

                        MW 522- 1629 kHz (9 kHz/krok ) lub 

                        MW 520 – 1710 kHz ( 10 kHz /krok )  

   

Głośnik: 3 cale, 8 ohm 

 

Moc: 1.5 W przy uzyciu zasilacza AC  

 

Gniazdo słuchawkowe: 3.5 mm  

 

Antena: teleskopowa 

            

 

 

 

 

If at any time in the future you should need to dispose of this product please  

note that: Waste electrical products should not be disposed of with household 

waste.  Please recycle where facilities exist.  Check with your Local Authority 

or retailer for recycling advice.  (Waste Electrical and Electronic Equipment Directive) 

 


